

NAVIDAD

DIARIO DE F. E. T. de las J. O. N. S.

CORDOBA.—VIERNES 29 DE DICIEMBRE DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA.—NUMERO 991.

NAVIDAD EN LA PAZ

El Misterio formidable del Nacimiento del Dios-Hombre, se ha celebrado de nuevo en toda la Cristiandad. Por los caminos del mundo, en gracia renovada de villancicos y alegrías de liturgia, nos llega a todos los cristianos la buena Nueva, El hecho divino del Nacimiento del Mesías, que señaló a los hombres el paso trascendental a la Nueva Era, en que habíamos de resucitar de la muerte, se renueva como hito esplendoroso, en el acontecer de los siglos. Y por todas las geografías, y sobre todas las latitudes de la tierra, en eterna renovación del divino Misterio como en la paz de la noche milenaria, las palabras del ángel del Señor a los hombres, anunciando la llegada del Redentor, suenan augustas.

España, después de la victoria de sus armas, ha celebrado la primera Navidad en la Paz. ¡Qué evocación más estupenda tiene esta Navidad para todos los españoles! Pasado el periodo del dolor por que atravesó la Patria—precisamente porque muchos quisieron oponer a la hermandad cristiana el odio y la discordia—los españoles, con la victoria de su fe, hemos celebrado esta primera Navidad de la Paz. Todos los hogares de España, tocados muchos de ellos por el dolor de la guerra, nos han traído en prueba de su purificación espiritual al Señor, la alegría de esta Pascua, que España celebró en su paz ganada. Quizá fué motivo primordialísimo de la guerra, la defensa contra todo, de ese hogar tan clásicamente cristiano que es el español. La fe de los españoles nos ha salvado y los hombres de España unidos para siempre en la unidad de sus tierras, han celebrado con el júbilo claro y bueno de la Patria recién nacida, la Venida del Mesías. La eterna tradición de España—hogareña y señorial—

Funerales por el general Martínez Anido



Los ministros de Obras Públicas, Gobernación, Educación Nacional y otras autoridades, al salir de las honras fúnebres celebradas en la Iglesia de San José, por el general Martínez Anido

(Foto Cifra).

entona por las plazas de sus pueblos y los senderos de sus campos el himno más ferviente de gracias y alabanzas al Señor recién nacido en el piropo del más bello villancico.

Y a la hora de la media noche, como en aquella de hace veinte siglos, en que El, que se hacía Hombre por nosotros, escogía por cuna un pesebre y por techo los luceros de la noche, toda España por El salvada y redimida, se unió triunfal a la vez de la Iglesia, para adorar a Dios recién nacido. Acordándonos que El nos trajo la Paz y la hermandad y pidiéndole, en esta Navidad recobrada, vuelvan también a la concordia.

otros hombres hermanos ensartados en los horrores de la guerra, como El nos prometió en la noche divina de su Nacimiento:

«Gloria a Dios en las alturas y Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.»

UN DONATIVO

DE JUGUETES AL HOGAR Y CLÍNICA EQUIVALE A SATISFACER LA ILUSION DE LOS ENFERMITOS EN LA NOCHE DEL 5 DE ENERO.

C. I. A. Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de Accidentes del Trabajo e Incendios (en general incluso cosechas)

Delegado en Córdoba: Don Juan Domínguez Rosado
Victoriano Rivera, núm. 1.-Teléfono núm. 1500

Fiestas al Apóstol **CINE** Santiago

Mañana conmemora la Iglesia la Traslación del Apóstol Santiago, Patrón de España, coincidiendo en este Año de la Victoria con el centenario de otra fiesta española: el diez y nueve centenario de la aparición de la Virgen del Pilar, en carne mortal.

Para celebrar tal acontecimiento, la Congregación de Santiago, establecida en la parroquia de dicha advocación, celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, una fiesta religiosa con orquesta, en la que predicará el canónigo don Vicente Ledesma Barbero.

En la tarde de dicho día, a las seis y media, se celebrará en la repetida iglesia de Santiago, el ejercicio mensual de la Congregación, que revestirá extraordinaria solemnidad, por ser además fiesta de fin de año.

Habrà adoración del Divino Infante, y durante ella, una lucida orquesta interpretará el inspirado villancico del maestro Gómez Navarro.

A estos cultos asistirán todos los congresistas de Santiago.

El Rosario de la Fuensanta

Mañana se celebrarán en el Santuario de la Fuensanta, los cultos sabatinos en honor de la Compadrona de Córdoba.

A las nueve de la mañana, se celebrará la Misa de Comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, se rezará el Santo Rosario por la explanada del Santuario, terminando los cultos con una Salve que se cantará ante el altar de la Santísima Virgen.

DESTINOS.—Han salido 12.000 para ex-combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados. Diputaciones, Ayuntamientos, Estancos, Loterías, gasolineras. Concursos y oposiciones todos los Ministerios, Correos, Telégrafos, guardas, policía, Guardia Civil, Carabineros, Plazas Administración civil, oficiales provisionales y complemento. «LA PATRIA», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, giro postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

GRAN TEATRO.—«LAS CUATRO REVOLTOSAS».—ESTRENO

Anoche se estrenó en este local la producción alemana presentada por «Cifesa», «Las cuatro revoltosas», divertida película en la que su realizador Geza Von Bolvary ha puesto a prueba su pericia técnica para lograr muy buenos efectos tanto en lo que respecta a la distribución de planos, como el manejo de los artistas frente a la cámara.

Kathe de Nagy y el galán Hans Holt, tienen a su cargo los principales papeles de la cinta y secundados por otras estrellas, coronas el éxito de la misma cuyo argumento, movido y atrayente, que tiene como fondo el tema amoroso, llega al público, gusta y satisface.—J. L.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del miércoles 27, se publica lo siguiente:

Cuerpo de Ingenieros de Minas.—Declarando nulos, fenecidos y sin curso, los expedientes mineros que se indican.

Comisión Depuradora de Instrucción Pública.—Acuerdos recaídos en los expedientes de maestros de la provincia.

Edictos de los Ayuntamientos de Encinas Reales, La Rambla, Luque, Lucena, Dos Torres y Baena.

Organización Nacional de Ciegos

NOMBRAMIENTO

Por la Jefatura de la Organización Nacional de Ciegos Españoles, dependiente del Ministerio de la Gobernación, ha sido nombrado don Angel González Herrera, Delegado Provincial de Ciegos de Córdoba.

La meritoria labor, que desde hace mucho tiempo viene realizando el señor González Herrera en pro de los ciegos de Córdoba y su provincia, siendo Presidente de la Asociación Provincial de Ciegos de esta ciudad, le hace acreedor a tan honroso cargo.

Nuestra más cordial felicitación al estimable camarada por tan justo y merecido nombramiento.

Educación Nacional

SOLICITUDES

Han solicitado escuela por traslado, la maestra de Puente Genil doña Angustias Aranda, y el maestro de Posadas don Rafael Díaz Zafra.

EXPEDIENTE DE JUBILACION

La Dirección general de la Deuda remite el acuerdo recaído en el expediente de jubilación del maestro de Córdoba don Miguel Martínez Requena.

INTERINIDADES

Los maestros don José Medina Romero, don Francisco Sánchez, don Matías Moreno y don Francisco de P. Chacón, han solicitado figurar en las listas de interinos.

DESESTIMADAS

Por la Dirección general han sido desestimadas las instancias del maestro de La Rambla don Vicente Pascual Soler, que solicitaba licencia para ausentarse de su cargo para verificar exámenes, y la del maestro de Villaharta don José Blanco Serrano, que solicitaba ser destinado a Córdoba.

R. L.  P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Rafaela Contreras Potenciano

esposa que fué de don Jesús Daimiel Castellanos

FALLECIO EN CORDOBA EL 30 DE DICIEMBRE DE 1938, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su viudo, hijos y demás familia, suplican a sus amistades asistan a la Misa que en sufragio de su alma, se celebrará el día 30 del actual, en la parroquia de San Miguel, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Testimonio de gratitud a los mandos locales de Yecla

Firmados por el camarada Jefe Provincial del Movimiento, Rogelio Vignote y por el Delegado de Propaganda, camarada Antonio Sarazá Murcia, han sido enviados al alcalde de Yecla, al Jefe Local, a la Delegada de la Sección Femenina, y Secretaria de la misma, en dicho pueblo, unos artísticos estampados, imitación de pergamino.

En la parte superior del margen llevan un precioso escudo de España, a cuyos pies se extiende una cinta con los colores nacionales, rematada por el escudo de la ciudad, en lacre.

En el texto, Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba, testimonia a las autoridades y mandos de Yecla, ya designados, su gratitud y fraternal afecto por las atenciones de que hicieron objeto a la Delegación cordobesa, durante su estancia en la ciudad murciana con motivo del traslado de los restos de José Antonio, a El Escorial.

Constituye este pergamino, en su modestia, un recuerdo valioso por su significación. ¡Arriba España!

La Organización Juvenil en la provincia

SE HAN CELEBRADO LAS FIESTAS DE NAVIDAD EN SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS, CON ENTUSIASMO Y FERVOR

La Regidora Local de O. J. F., camarada Isabel Hurtado de Mendoza, tiene organizado un coro que ella misma dirige, de flechas, que con cálidas y finas voces cantaron villancicos durante la Santa Misa del Gallo.

Al terminar, y antes de efectuarse el Baptes del Niño Jesús, la flecha Patrocinio Vázquez Lesmes, recitó una poesía con sin igual gracia para sus cortos años.

Felicitemos a la Regidora de Organización Juvenil por la labor de Cultura que viene desarrollando con el afán propio de una verdadera mujer nacional sindicalista.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España.



FTE: JUAN MARTIN CANO.—ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

“Auxilio Social”

EN PEÑARROYA SE REPARTIERON EL DIA DE NOCHEBUENA, 5.000 BOLSAS DE COMIDA

Peñarroya, 28.—A las doce del día 24 de Diciembre, fueron repartidas las 220 primeras bolsas de comida entre los niños que diariamente asisten al comedor. Este reparto se verificó al terminar la comida de medio día.

En el distrito de Peñarroya continuó abierto el comedor donde fueron asistidos la Nochebuena los niños huérfanos o sin hogar, a quienes le fué servido un guisado de patatas con carne, pescada frita y postres.

En la Cocina de Hermandad fueron distribuidas el día 24, desde las 3 a las 5 de la tarde, cinco mil bolsas, que contienen carne, chorizo, mantecados, naranjas, dulces y pan.

Asimismo en el inmediato pueblo de Los Blázquez, fueron distribuidas entre las personas necesitadas 150 bolsas de comida.

Todo el personal de los Comedores y Cocinas, así como las Delegadas de los distritos y el Delegado Comarcal, pusieron a contribución su cariño a la Obra y trabajaron con magnífico entusiasmo, funcionando los servicios admirablemente.

DONATIVOS

La Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, ha hecho a la Delegación Provincial de «Auxilio Social», un donativo de 8.000 pesetas, como aguinaldo de Navidad.

Gobierno Civil

SALVOCONDUCTOS

Relación de Salvoconductos por seis meses que podrán recoger en la Comisaría de Investigación y Vigilancia (Gabinete de Identificación), en horas de 10 a 1.

Doña Dolores Marín Vida, don Ángel Fresno Arjona, don Rafael Morilla González, doña María Sánchez Moreno, don José Cámara Herrero, don José Morán Morales, don Andrés Vicente Gallardo Morales, doña María Vega Lara, don Cristóbal Guirao Barcos, don Alberto Serrano Palma.

Sorteo de los Ciegos

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 28 de Diciembre, resultó premiado el número 368.

BALDOSAS VIDRIADAS, para Trujales de vinos y aceites. Grandes existencias. Precios de Fábrica en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION de JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono 28-16. Despacho: Plaza de Colón número, 5.

La nueva organización rural

UN CONCURSO SOBRE TEMAS DE EDIFICACION

En los estudios de la Dirección General de Regiones Devastadas y reparaciones sobre proyectos de reconstrucción de pueblos, adoptados por el Caudillo a base de un concepto nuevo de organización rural, surgen temas de actualidad muy interesantes por iniciarse con ellos una orientación justa y digna muy necesaria en España.

La Dirección General, queriendo impulsar la formación de los estudiantes de Arquitectura de los últimos cursos, juventud ya preparada profesionalmente, recogiendo sus iniciativas hacia esta nueva orientación, ha convocado con la aprobación del Ministerio de la Gobernación, un concurso sobre temas de edificación rural que sirva a los futuros Arquitectos de estímulo y demostración de su personalidad y sea base de la colaboración que en el día de mañana han de prestar a esta labor de reconstrucción nacional; los datos para este concurso pueden obtenerse en las oficinas de la Dirección General de Regiones Devastadas y Reparaciones, y la presentación de temas se cerrará el día 31 del próximo mes de Enero.

Instituto Español de Moneda Extranjera

Cambios de compra de moneda publicados el día 28 de Diciembre de 1939. De acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportaciones: Francos, 22'45; Libras, 39'60; Dólares, 10'05; Liras, 51'75; Francos Suizos, 225'40; Reichsmark, 3'90; Belgas, 167'50; Florines, 5'33; Escudos, 36'50; Pesos moneda legal, 2'32; Coronas suecas, 2'39; Coronas noruegas, 2'30; Coronas danesas, 1'95.

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente: Francos, 28'05; Libras, 49'50; Dólares, 12'56; Francos Suizos, 281'75; Escudos, 45'60; Pesos, Moneda legal, 2'90.

Cine Alkazar

SE APROXIMA EL ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION NACIONAL

DIEGO CORRIENTES

POR

GOVITA HEBRERO y PEDRO TEROL

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Banco de España

CORDOBA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 10.804 de pesetas 21.500 de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 5 por 100, expedido por esta Sucursal el 9 de Noviembre de 1929 a favor de doña Flora Criado López-Toribio, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a partir de la fecha de la primera publicación de este anuncio, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 29 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Francisco Martín.

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos transmisibles números 11.508 y 12.208 de pesetas nominales 1.000 y 11.000 de Deuda Interior al 4 por 100 y Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1927, sin impuesto, respectivamente, expedidos por esta Sucursal el 24 de agosto de 1932 y el 28 de mayo de 1935 a favor de don Ruperto Blasco Perea, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a partir de la fecha de la primera publicación de este anuncio, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 29 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Francisco Martín.

Para Vinos de
MONTILLA y MORILES
CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

SE VENDEN seis pistones Borgo nuevos y segmentos correspondientes. Razón: Pretorio, 3.

XIX Centenario de la Virgen del Pilar

DE GRAN INTERES PARA PEREGRINOS Y TURISTAS

La Junta del XIX Centenario de la Venida de la Virgen, desea informar, a cuantos proyecten efectuar visitas colectivas o peregrinaciones a Zaragoza durante el año 1940, sobre la necesidad de que soliciten previamente de la citada Junta del Centenario, cuyas oficinas están instaladas en la calle de Don Alfonso I número 43, entresuelo, la correspondiente autorización; y la Junta previo informe de la Comisión de Peregrinaciones y del Servicio Técnico creado al efecto, determinará las fechas y condiciones en que pueda realizarse la visita o peregrinación, siendo la causa única de esta determinación, el deseo que anima a la Junta del XIX Centenario de que el visitante o peregrino que venga a Zaragoza el año 1940, tenga alojamiento confortable.

La Junta del XIX Centenario confía en que cuantos proyectan visitas colectivas o peregrinaciones al Pilar durante el año 40, acogerán con simpatía esta indicación, lo que permitirá desfilan por Zaragoza con las menores molestias posibles una importante masa de fervorosos admiradores de la Santísima Virgen del Pilar.

LA COMISION EJECUTIVA.

Antonio Boncompte
DENTISTA

Cande Torres Cabrera, 2 A CORDOBA

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a nuevo concurso que se celebrará el día ocho del próximo mes, y a las once horas, con el fin de adquirir artículos y víveres necesarios en este Parque.

Los que deseen suministrarlos podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 27 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de los Servicios, Vicente Aycart.

Celebración de las fiestas de Navidad en "La Cordobesa", S. A.

FUNDICION Y CONSTRUCCIONES MECANICAS.—CORDOBA

Con motivo de la celebración de la tradicional fiesta de «Nochebuena», el Consejo de Administración de esta entidad, queriendo demostrar su exacta comprensión y afecto a nuestro invicto Caudillo y atendiendo al llamamiento hecho por la C. N. S. en este sentido, acordó obsequiar a todo el personal de oficinas y talleres, con motivo de las fiestas de Navidad, con una merienda, la cual fué servida por jefes y empleados, en el nuevo comedor inaugurado con este motivo.

La Dirección hizo patente su satisfacción por el buen comportamiento de todo el personal afecto a estos talleres, entregándoseles además un aguinaldo extraordinario.

El elemento de talleres, después de felicitar cariñosamente al Gerente don Diego León y al Consejo de Administración por medio de una carta muy efusiva, espontáneamente organizó una simpática orquesta, que recorrió toda la fábrica, interpretando con magistral afinación, diferentes composiciones musicales.

Hubo brindis y discursos por parte de los obreros, y a continuación el Gerente don Diego León Álvarez, les habló emocionado, dándoles las gracias por las demostraciones de afecto recibidas, prometiéndoles al mismo tiempo, otras diferentes mejoras que proyecta, en beneficio de todos los componentes de la fábrica.

Durante el acto y al final de éste, fueron cantados los himnos Nacional y los del Movimiento, dándose constantes vivas a España y a Franco, que eran contestados con verdadero entusiasmo.

En fin, una fiesta muy simpática de la que salimos verdaderamente complacidos, y en la que reinó el verdadero espíritu de camaradería.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Almanaque para el año 1940

(Galería Artística de «Blanco y Negro») «Prensa Española», editora de «A B C» y «BLANCO Y NEGRO», ha publicado un almanaque magnífico para el año 1940 en cuyas hojas mensuales, tiradas en papel couché, constan todas las fiestas religiosas y oficiales.

De esta edición se han hecho diversas estampas, verdaderamente de lujo, entre las que figura la reproducción de un cuadro del notable pintor cordobés Romero de Torres.

El Almanaque de la Galería Artística de «BLANCO Y NEGRO», se halla a la venta, al precio de tres pesetas, en Librerías y kioscos, y en las oficinas de «A B C», calle Moreria, 14, Córdoba.

"AUXILIO SOCIAL"

RECOGIDA DE ROPAS

«Auxilio Social» al emprender su campaña de invierno, «contra el hambre, contra el frío y la miseria», llama hoy a tu puerta en demanda de un objeto o una prenda, sea cual fuere, que renovada y arreglada en sus Talleres de Recuperación, ayudarán a aliviar las necesidades de esos hermanos tuyos que nada tienen.

Ropas, juguetes, libros, enseres caseros—le que te sobre y no utilices—entregalo generosamente a las camaradas de «Auxilio Social» que los días 2 y 3 de Enero próximo pasaran por tu casa a recogerlo.

Cordobeses: con tu ayuda puedes llevar consuelo y calor a los hogares necesitados y hacer que los niños huérfanos gozen también el día de Reyes de la ilusión, de un juguete o de un libro de cuentos.

¡Ayuda a «Auxilio Social» en la campaña de invierno emprendida!

SOCIEDAD

Ha vestido las galas de mujer, la encantadora señorita Carmen Varo Bujalance, por lo que ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cumplida.

En Valencia donde reside, ha dado a luz un hermoso niño, nuestra paisana doña Carmen Hernández Bejarano, digna esposa de don Mariano Domínguez.

Fue bautizado en la iglesia de San Juan y San Vicente, imponiéndosele el nombre de Angel Mariano, actuando de padrinos sus tíos don Angel Hernández Bejarano y su esposa doña María Muñoz Jiménez.

Pontificia y Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias

AVISO

Se encarece a los familiares de los hermanos de esta Cofradía muertos por Dios y por España, remitan los nombres de dichos gloriosos mártires al señor Secretario don José Sánchez Garrido, calle Torres Cabrera, 2-D, a fin de que figuren en la lápida que ha de colocarse en el camarín de nuestra venerada Titular, suplicándose la remisión de dichos datos a la mayor brevedad.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones garantizadas. Librería Ibérica. Teléfono, 29-76.

NARANJA: De superior calidad, se vende en la huerta «La Arruzafa».

Dimitió su cargo el Administrador de AZUL camarada Francisco Cabrera y se nombra provisionalmente al camarada Alberto Boutellier

Requerido por otras ocupaciones apremiantes, en días pasados, presentó la dimisión de su cargo, el Administrador de «AZUL», camarada Francisco Cabrera Perales. El Delegado Nacional de Administración, al aceptarla, nos envía el siguiente telegrama:

«Delegado Nacional Administración a Director de AZUL:

De acuerdo con la dimisión presentada por el Administrador, se nombra provisionalmente a Alberto Boutellier para ocupar dicho cargo, dando en nombre de esta Delegación Nacional las gracias más expresivas al saliente por su gestión satisfactoria en el cargo que deja.»

En efecto, el camarada Cabrera Perales, ha cumplido sus deberes en AZUL de tal forma, que su labor quedará aquí reflejada como un ejemplo de laboriosidad y honradez. Para su espíritu dinámico, no hubo horas, ni largas jornadas. Dedicó al periódico su esfuerzo y su voluntad de tal manera, que ello se ha reflejado, muy gratamente, en la marcha regulada y próspera de su parte administrativa.

Nombrado provisionalmente Alberto Boutellier, solo hemos de decir, respecto a este camarada, que continuará poniendo a prueba diariamente, su competencia y su acierto en la misión que se le confía.

Saludamos a Francisco Cabrera, excelente camarada y amigo, con nuestra gratitud obligada por su magnífica gestión, brazo en alto, y con un vibrante ¡Arriba España!

Cine Alkazar

SE APROXIMA EL ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION NACIONAL

DIEGO CORRIENTES

POB

Goyita Herrero y Pedro Terol

El mayor éxito de la temporada

Servicio Agronómico Nacional

JUNTA HARINO-PANADERA

De acuerdo con las órdenes dictadas por la Superioridad, y hasta tanto se hagan nuevos señalamientos de precios, quedan prorrogados los de la harina y el pan que han regido en el mes de Diciembre, que fueron publicados en el B. O. de la provincia de 30 de Noviembre último.

SUBPRODUCTOS

Salvado clase única, 47'00 pesetas quintal métrico.

Triguillo, 35'00 pesetas quintal métrico.

Se mantienen en vigor los demás preceptos de la Circular número 2.668 de esta Junta, inserta en el B. O. de la provincia de 3 de Octubre de 1938, en lo que no se oponga a la presente.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Córdoba 28 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Presidente, Luis Merino del Castillo.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Rafael Urbano Domínguez. Imaginaria: Coronel de dicha arma, don Federico Alcázar Arenas. Visita de hospital y provisiones: Capitán de Infantería don Luis Rubio Uriarte. Imaginaria: El de dicha arma, don Federico Alfaro Coll. Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

ASCENSO

Ha ascendido a coronel, el teniente coronel, jefe del Regimiento Infantería 45, don Rafael Corrales Romero, en cuyo cargo continuará.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguiente:

Comandantes habilitados de Artillería, don José Pérez García, y de Infantería, don Matías Moreno Delgado; capitanes de Veterinaria, don José Lara Suárez, y de Artillería, don Rafael Sánchez León, y los tenientes de Artillería, don Luis Rodríguez Pérez y don José Zamora Herrador, y el provisional de Infantería, don José Barcia Rioja.

ANTE LA ESQUINA TE ESPERO.—a comer y pasar un rato.—No, porque es muy barato. Lo gasto todo y resulta caro. Desde el día 23 en adelante sección vermout a partir de las seis de la tarde. ¡Todos a comer pescado fresco y calentito!

SE VENDE o traspasa Farmacia. Castro del Río. Razón: Mártires, 19.

Informaciones telefónicas de

El Soberano Pontífice realizó su Emperadores de Italia, revistien dad extrao

Los rusos bombardean los hospitales

Helsinki, 29.—Las aviación rusa ha bombardeado un hospital finlandés al norte del Lago Ladoga. Treinta bombas lanzaron los aparatos sobre el hospital, cayendo en los alrededores del mismo sin causar sino pequeños daños.

En la misma región los aparatos rusos

han bombardeado varios camiones sanitarios.

En Helsinki y las ciudades importantes, los automóviles han sido pintados de blanco, para que así se confundan con las nieves y no puedan ser localizados por los aviones soviéticos.—EFE.

INCAUTACION DE MERCANCIAS

París, 29.—Durante la semana del 17 al 24 de Diciembre la Marina francesa detuvo a veintiseis navíos neutrales y se incautó de 46.000 toneladas de mercancías.

Los franceses se han incautado durante el curso de la guerra de 400.000 toneladas de mercancías y los ingleses de 506.704.

En la última semana la Marina inglesa ha capturado 6.824 toneladas de mercancías que posiblemente iban destinadas a Alemania.—EFE.

VAPOR NORUEGO HUNDIDO

Oslo, 29.—A consecuencia de una explosión se ha hundido en el Mar del Norte, un vapor noruego. Siete tripulantes de los once que iban a bordo, lograron salvarse. Se cree que los demás también se han salvado.—EFE.

ACUERDO ANGLO-SUECO

Londres, 29.—El ministro de la Guerra, ha informado de haberse firmado un acuerdo con Suecia, con el fin de adaptar el tratado de comercio que existía a las necesidades de la guerra, procurando dentro de lo posible, que se mantenga el tráfico entre ambos países.

Se nombrará una Comisión mixta integrada por ingleses y suecos y que se reunirá en Londres o en Estocolmo, para la aplicación del tratado.—EFE.

JUGUETES

Mecánicos, instructivos, de todos los gustos y precios, los encontrará en la Casa de Sobrinos de Guillermo Jiménez, Gondomar, 4.

EL DOCTOR VONOROF A FRANCIA

Nueva York, 29.—Ha embarcado el doctor Voronof, que marcha a Francia para dirigir los servicios de cirugía general y de huesos para los heridos de guerra.—EFE.

Hundimiento de un barco italiano

Roma, 29.—Un mercante italiano que había salido de Bari con un cargamento de 220 toneladas de cemento, se hundió, a consecuencia de una tempestad, cerca de las costas albanesas. Ninguno de los tripulantes se ha salvado.—EFE.

CON CARGAMENTO DE FOSFATOS

Barcelona, 29.—Ha llegado a este puerto el vapor «Ramón Alonso» con seis mil toneladas de fosfatos.

Cine Alkazar

SE APROXIMA EL ESTRENO DE LA
SUPERPRODUCCION NACIONAL

DIEGO CORRIENTES

POR

GOVITA HERRERO
y PEDRO TEROL

El mayor éxito de la temporada

Roma, 29.—Su Santidad el Papa se trasladó ayer por la mañana al Palacio del Quirinal para devolver a los Reyes Emperadores de Italia la visita que le hicieron el día 21 del pasado mes de Noviembre.

A pesar de la lluvia, una multitud inmensa se agolpaba en las calles que había de recorrer la comitiva.

Poco después de las diez, el Sumo Pontífice, que llevaba un sombrero escarlata, con galones y borlas de oro, salió del Vaticano, ocupando un coche descubierto. Seguidamente otros veinte coches ocupados por los dignatarios pontificios, figurando entre ellos el cardenal decano Granito di Belmonte y los cardenales Maglioni y Tedeschini como prelados palatinos.

En la Plaza de San Pedro una inmensa multitud rindió homenaje de cariño y de respeto a Su Santidad. Al atravesar Pío XII la simbólica frontera del Estado Vaticano, una Compañía de soldados italianos le rindió honores presentando armas. Seguidamente la Misión real, presidida por el primer ayudante del Rey, se acercó al coche ocupado por Su Santidad y dió a éste la bienvenida.

El cortejo reanudó su marcha, y al llegar frente a una tribuna en la que se hallaban el Gobernador general de Roma y representaciones de todos los distritos de la Ciudad Eterna, se detuvo. El Gobernador general leyó un mensaje de salutación al Sumo Pontífice, y Su Santidad le expresó su agradecimiento.

Todas las campanas de la ciudad fueron echadas a vuelo, y durante todo el recorrido hasta el Palacio del Quirinal, la muchedumbre no cesó de aclamar al Santo Padre, que agradecía sonriendo estas manifestaciones de entusiasmo y bendecía a derecha y a izquierda.

Toda la carrera estaba cubierta por fuerzas pertenecientes a las distintas armas del Ejército. Todos los balcones y ventanas estaban adornadas con banderas de Italia y de la Santa Sede, y al pasar Pío XII eran arrojados desde aquéllos gran cantidad de flores.

En el patio principal del Quirinal se hallaban formadas una Compañía de Carabineros y otra de franco-tiradores que rindieron honores a Su Santidad.

Los ayudantes del Rey descendieron de los coches, y acompañaron al Papa hasta

La anunciada visita a los Reyes y el acontecimiento solemni- ordinaria

Al pie de la escalinata donde le esperaban el Rey y altas personalidades de la Corte. El Rey Emperador y el Sumo Pontífice cambiaron un cordial saludo.

En la gran escalinata daban guardia los coraceros vestidos con uniformes de gran gala. El Papa y el Rey Víctor Manuel, seguidos de los príncipes y princesas, del conde Ciano y de los dignatarios pontificios, recorrieron varias galerías hasta llegar a la sala de Coraceros, donde esperaba al Pontífice la Reina Emperadora. Su Majestad salió al encuentro de Pío XII y le rindió homenaje incorporándose a la comitiva, y colocándose a la derecha del Papa. A la izquierda marchaba el Rey.

El cortejo dirigióse a la capilla Paulina, donde el capellán de la Corte ofreció a Su Santidad el hisopo con agua bendita. El Pontífice roció con el agua bendita a los Soberanos, y después a las demás personas de la comitiva e inmediatamente penetró en la capilla en cuyo altar mayor se habían colocado las reliquias de cuatro mártires pertenecientes a la Casa de Saboya.

Pío XII, los Reyes y sus acompañantes, adoraron al Santo Sacramento, y seguidamente se dirigieron a la sala del Trono, que en el tiempo en que los Papas eran Reyes de Roma se llamó de las Congregaciones. En los salones contiguos a dicha estancia el Papa recibió los homenajes de la Casa Civil y Militar de los Reyes, del Gobierno, de los altos dignatarios de la Corte y de los príncipes y princesas.

Pío XII acompañado de los Soberanos, pasó seguidamente al salón del Trono. Este había sido traído especialmente para la ceremonia desde el Palacio Real de Nápoles y perteneció a la Casa de Parma. A la derecha del Sumo Pontífice sentóse el Rey y a la izquierda la Reina.

La entrevista duró media hora.

Seguidamente se reorganizó la comitiva, que se dirigió primeramente a la Sala de Coraceros, donde se despidió del Padre Santo.

Al pie de la escalinata Su Santidad se despidió muy afectuosamente del Rey Víctor Manuel y emprendió el recorrido de regreso al Vaticano, tributándosele los mismos honores que a la ida al Palacio del Quirinal.—EFE.

Roma, 29.—Los periódicos de la tarde

El barco alemán que encalló en la costa española

Sanlúcar de Barrameda, 29.—Se ignora aún el nombre del barco alemán que encalló en estas costas en la madrugada anterior. El nombre aparece muy borroso. Conducía cargamento de azúcar y otras materias. Viéndose perseguido por un buque inglés, enfiló hacia Chipiona, quedando embarrancado a dos kilómetros de Sanlúcar.

Un buque español salió al encuentro del

británico para advertirle que el barco germano se hallaba en aguas jurisdiccionales españolas. La tripulación alemana desembarcó en el puerto de Bonanza.

Por la tarde, el comandante de Marina estuvo a bordo del barco alemán, abriéndose información sobre lo ocurrido. Se tratará de poner a flote al barco, que una vez en condiciones, podrá continuar su viaje.

dedican páginas enteras a la trascendental visita del Soberano Pontífice y señalan el alcance histórico de ella en estos momentos en que el mundo se ve envuelto por las sacudidas de la guerra.

«La Tribuna» estima que con la visita queda sellada la concordia que se inició hace diez años.—EFE.

Londres, 29.—La prensa de esta capital recoge amplias informaciones del acontecimiento de Roma, subrayando su importancia.—EFE.

SU SANTIDAD RECIBE A DINO ALFIERI

Ciudad del Vaticano, 29.—Poco después de regresar del Quirinal de visitar a los Reyes Emperadores de Italia, Su Santidad Pío XII recibió al Embajador de Italia cerca de la Santa Sede, Dino Alfieri.—EFE.

VICEPRESIDENTE DE HONOR

Barcelona, 29.—Se ha llevado a cabo el acto de hacer entrega al general Orgaz del título de Vicepresidente de Honor del Club Deportivo Español.

La Directiva de dicho club efectuó la entrega.

LOS CANTORES DE LA CRUZ

Zaragoza, 29.—Ante la Imagen de la Patrona, en la Basílica del Pilar actuaron los pequeños cantores de la Cruz.

Su director depositó a los pies de Nuestra Señora, una artística Cruz.

El Embajador de España es recibido por Daladier

París, 29.—El Embajador de España en París, don José Félix de Lequerica, fué recibido por el Jefe del Gobierno Daladier, con el que celebró una conferencia.—EFE.

LA INAUGURACION DE UN TEMPLO DESTRUIDO POR LOS ROJOS

Bilbao, 29.—La Iglesia de Santa María de Durango, que fué destruída por los rojos, va a ser inaugurada el día primero, una vez terminadas las obras de restauración.

Estas han importado medio millón de pesetas, habiendo aportado el Estado cincuenta mil y el resto por donativos de los particulares. Muchos obreros han trabajado gratuitamente en las obras.

A la bendición e inauguración del templo asistirá el Ministro de Justicia y el Obispo de la Diócesis, que dijo en dicha parroquia su primera misa.

LOS COROS DE LA SECCION FEMENINA EN EL MINISTERIO DEL AIRE

Madrid, 29.—En la mañana de ayer estuvieron en el ministerio del Aire los coros de la Organización Juvenil y Sección Femenina.

Los coros cantaron en honor del ministro villancicos, siendo muy felicitados por el general Yagüe. Después su ayudante comandante Prados, les hizo entrega de una cantidad en metálico como aginaldo.



La Sección Femenina prepara el IV Consejo Nacional

Madrid, 29.—La delegación nacional de la Sección Femenina, sigue preparando cuidadosamente las tareas del IV Consejo Nacional que se celebrará del 10 al 19 de Enero.

Acabada la guerra, la Sección Femenina se propone afianzar, dar orientaciones y mayor amplitud a la labor para la formación total de las mujeres.

PARA EL ARREGLO DE LA CELDA PRISION DE JOSE ANTONIO

Madrid, 29.—La junta encargada de recaudar fondos para el arreglo de la celda prisión de José Antonio, ha sostenido una entrevista con don Pedro Muguruza, para fijar las bases del concurso abierto entre todos los arquitectos españoles para la construcción de un altar en la citada celda. En breve se publicarán las bases de este concurso.

NUEVO COMEDOR

Madrid, 29.—El próximo sábado será inaugurado un nuevo comedor para mujeres embarazadas necesitadas en la calle Mesón de Paredes.

DESORDENES EN RUSIA

Helsinki, 29.—Se confirma que se han desarrollado desórdenes en Murkmansk, como consecuencia de la falta de abastecimiento.

Los disparos de las baterías finlandesas han ocasionado la paralización del tráfico ferroviario con dicha población rusa. Las autoridades rojas realizan verdaderas razias para evitar que trasciendan los desórdenes.—EFE.

EL SENADO FRANCÉS APRUEBA EL PRESUPUESTO

París, 29.—El Senado ha aprobado el primer presupuesto de guerra que alcanza la cifra de 79.000 millones de francos.

Antes de su aprobación, el ministro de Hacienda pronunció un discurso en el que dijo que toda Francia ansiaba participar en el sacrificio que es necesario para derrotar al hitlerismo.

Reynauld citó cifras sobre el volumen de las importaciones y exportaciones de Francia durante el año pasado, y que demuestran un aumento del 20 por 100.—EFE.

SE VENDE en buenas condiciones estantería y mostrador, propio para industria, Manuel Sandoval, 25.

VENDO balanza «Sast», cafetera exprés eléctrica, medidor de aceites y máquina «Singer» de sastre, Conde de Cardenas, 19.

PATATAS PARA CONSUMO disponibles. Dirigirse: Almacenes Delgado Martínez. Pretorio, 5, Córdoba.

VENDO máquina taladrar sensitiva 16 a 20 m.m. Verla, Pompeyos, 13.

El Duce visitará al Papa

Roma, 29.—Se asegura en los círculos competentes, que en la primera semana del mes de Enero próximo, el «Duce» visitará al Papa Pío XII.—EFE.

DONATIVOS PARA LOS POBRES

Toledo, 29.—Para su distribución entre los menesterosos, el alcalde ha entregado tres mil trescientas pesetas, a los curas párrocos.

Además los párrocos han repartido víveres y ropas, procedentes de las colectas por ellos realizadas.

El aguinaldo del soldado

Madrid, 29.—En todas las provincias de España, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha repartido en los Hospitales y entre los mutilados, paquetes de aguinaldo, habiendo ellas mismas confeccionado las prendas de lana que contienen dichos paquetes.

Sigue el reparto de canastillas en toda España por las afiliadas de la Sección Femenina, que con verdadero interés y cariño han confeccionado ellas, a las madres necesitadas con la seguridad de calor y amparo para los hijos recién nacidos.

SE CREA EN TOLEDO LA HERMANDAD DE EX-CAUTIVOS

Toledo, 29.—Se ha constituido la Hermandad provincial de ex-cautivos por España. Se nombró presidente honorario al gobernador civil señor Casanova que sufrió largo cautiverio.

EL «MARQUES DE COMILLAS» LLEGA A LA HABANA

Vigo, 29.—Por noticias recibidas de la Habana, se sabe que el martes llegó felizmente a aquel puerto el trasatlántico español «Marqués de Comillas».

La Sección Femenina de Alicante demuestra su cariño hacia los soldados

Alicante, 29.—Con gran entusiasmo se prepara en la capital y en los pueblos el reparto de aguinaldo entre los heridos y mutilados.

Esta Sección Femenina que no ha podido incorporarse a la guerra por haber permanecido todo el tiempo en poder de los rojos, quiere así demostrar su cariño hacia los soldados que la liberaron.

Se ha puesto a la venta el calendario de la Sección Femenina

Madrid, 29.—En toda España ha sido acogido con gran entusiasmo el Calendario que la Sección Femenina acaba de poner a la venta.

Contiene preciosas fotografías reproducción de cuadros, información de la guerra, un historial con dibujos de nuestros Caídos por España y la Falange y un reportaje interesante de las actividades de las camaradas de la Sección Femenina.

PRUEBAS DE LA ILUMINACION DE LA BASILICA DEL PILAR

Zaragoza, 29.—Se han realizado las pruebas de la iluminación interior y exterior de la basílica del Pilar, con motivo de las próximas fiestas. El aspecto del templo era realmente fantástico. En la plaza del Pilar se congregó numeroso público para presenciar las pruebas.

El día 2 de Enero la imagen estrenará un magnífico manto regalo de la Guardia civil.

LA ACTIVIDAD DE UNA ASOCIACION

Roma, 29.—El Duce ha recibido al presidente de la Asociación Dante Alighieri, que cuenta en el extranjero con un centenar de Comités. El jefe del Gobierno expresó su satisfacción por la actividad que desarrolla dicha Asociación.—EFE.

EL ANDAMIAJE DEL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza, 29.—Se ha procedido a quitar el andamiaje del templo del Pilar. La operación ha sido muy complicada por que el andamiaje estaba formado de numerosas piezas. Dos naves han quedado completamente libres.

Se realizan los últimos trabajos para la Vía Sacra que quedará terminada mañana.

«CAMION REO», perfecto estado cinco toneladas, se vende. Razón: Pretorio, 3.

DISPONGO de grandes cantidades a interés módico para hipotecas, compra de casas en Córdoba y fincas rústicas. Horas de consulta de nueve a once mañana, y de ocho a diez noche. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz.—Heredia, 10, Córdoba.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

El Ministro Vicesecretario del Partido, marchó a Málaga

Madrid, 29.—El Ministro vicesecretario del Partido, don Pedro Gamero del Castillo, repuesto de la dolencia que le ha retenido en cama durante diez días, ha marchado a Málaga para reponerse totalmente.

LOS SINDICATOS CATOLICOS AGRARIOS DE PALENCIA

Palencia, 29.—Se ha celebrado la veintiseis asamblea de la Federación Católico-Agraria, acudiendo representaciones de los cien Sindicatos que la integran. Los asambleístas oyeron misa en el convento de las Agustinas y después comenzaron las deliberaciones.

El presidente dió explicaciones acerca de algunos datos que figuraban en la Memoria del ejercicio anterior, según la cual había habido un movimiento de fondos de 2.319.560 pesetas. También puso de relieve que la Caja de Ahorros y Préstamos de la Federación, ha efectuado operaciones por valor de 6.660.000 pesetas.

Hablóse de las mejoras introducidas en el periódico «El día de Palencia», que es propiedad de la Federación y adoptáronse acuerdos para inscribir a dicho organismo al efecto de que se le pueda considerar como de régimen corporativo.

Por último se dirigieron telegramas de salutación y adhesión al Generalísimo Franco y al Nuncio de S. S.

UN PRACTICO DE GIBRALTAR MUERE A CAUSA DE UN ACCIDENTE

Algeciras, 29.—Uno de los prácticos de Gibraltar al dar entrada en la bahía a un vapor italiano, cayó sobre la borda del remolcador «Arturo», dándose un fuerte golpe en la cabeza y cayendo al mar, de donde fué extraído cadáver.

Créese que el accidente se debió al fuerte temporal reinante.

REGALO DE UNA VALIOSA ALHAJA PARA LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 29.—El doctor don Ricardo Bois Castellano y su señora, que son zaragozanos y residen desde hace tiempo en Madrid, han enviado una valiosísima alhaja para la Virgen del Pilar.

En la joya aparecen con brillantes los escudos de España y del Cabildo Metropolitano de Zaragoza, y lleva además gran número de rubíes, topacios, esmeraldas y aguas marinas montadas sobre platino.

MORDIDOS POR UN GATO RABIOSO

Zaragoza, 29.—Ocho vecinos de Calatayud fueron mordidos por un gato rabioso, al que se consiguió dar muerte.

Los mordidos han sido trasladados a esta capital, donde se les someterá a tratamiento antirrábico.

VENDO bicicleta señora semi-nueva. Siete Revueltas, 10. Horas de 10 a 5.

VENDESE bicicleta de niño tamaño mayor. Razón: Plaza del Poño, 9.

Importante discurso del Papa ante los Reyes de Italia

Roma, 29.—En la audiencia particular que celebró con los Reyes Emperadores de Italia, S. S. el Papa pronunció el siguiente importante discurso:

—En este día deseado, en este agosto palacio real, convertido en palatino de la nueva historia de Roma: ante S. M. el Rey Emperador, S. M. la Reina emperatriz, ejemplo de suavidad maternal y de costumbres cristianas, ante el pueblo de Italia, ante los cardenales de nuestro séquito, príncipes y princesas y miembros del Gobierno; nuestra alma renueva la profunda satisfacción que le produjo la visita solemne que SS. MM. hicieron al palacio del Vaticano con sentimientos de veneración a la sede de San Pedro; para exaltar ante nuestros ojos, ante Roma, ante el mundo entero, el espíritu católico, secular, de la dinastía de Saboya, entre las glorias de su historia.

En este palacio, después de diez años de sellar nuevamente la dichosa concordia firmada entre la Iglesia y el Estado, concordia que ilumina con resplandores de gloria el nombre de nuestro predecesor Pío XI, y el de Víctor Manuel III, el Vaticano y el Quirinal, separados por el Tiber, están unidos por lazos de paz.

Las olas del Tiber derribaron y sepultaron en el torbellino profundo del mar Tirreno, las olas turbias del pasado, para ha-

cer resurgir sobre sus orillas, la rama de oliva. Hoy, desde esta sala, por primera vez desde hace una decena de años, la mano del Pontífice romano, se eleva para bendecir en signo de paz, que Italia mira y se congratula, que el mundo católico mira y se congratula y lo mismo parece que se congratulan las estatuas de los Apóstoles que se levantan a la entrada de este palacio como satisfechos de ver por fin resurgir la aurora de los tiempos pasados y la Santísima Anunciación que se consagra aquí, se alegra de poder derramar sus gracias sobre una familia real, cuya descendencia se hace sobre el honor de venerarla como el más alto símbolo del culto caballeresco.

Por esto pido a Dios y a la Virgen, derrame sus bendiciones sobre la familia real, sobre los príncipes, sobre los miembros del Gobierno y sobre todos los presentes a fin de que la paz, salvaguardada por sus gobernantes que han hecho que Italia sea grande y respetada ante el mundo entero, vuelva a los pueblos que hoy, como enemigos, se baten por tierra, mar y cielo y sean motivo de ánimo y estímulo para acuerdos futuros y su contenido y espíritu sea promesa segura de un nuevo orden tranquilo y duradero, orden que sería buscado en vano fuera de los caminos de los sentimientos y calidad cristianos.—EFE.

Partes de Guerra

París, 29.—Comunicado de guerra francés correspondiente a la mañana:

«Sin novedades dignas de mención durante la noche».

París, 29.—Parte de guerra de la tarde: «Actividad reducida de los elementos de contacto».

Berlín, 29.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

«Sin novedades en el frente Oeste. Los aviones ingleses intentaron a primera hora de la tarde atacar la costa alemana del Mar del Norte.

De los dos aviones que realizaron el ataque, uno fué abatido por la caza, y otro por fuego de tierra.»—EFE.

Helsinki, 29.—Parte de guerra finlandés: «Ejército de tierra. En el istmo de Carelia, el enemigo continuó en sus ataques sobre los lagos de Sivawant y Teixes. Hoy han sido rechazados 28 ataques y el enemigo ha tenido que retroceder y repasar los lagos. Los combates fueron muy duros, registrándose numerosos encuentros cuerpo a cuerpo, quedando aniquiladas dos compa-

nías rusas que dejaron sobre el hielo muchos muertos.»

El enemigo atacó entre Jatjalantejaervi y Sunnma, por cuatro puntos diferentes. Todos los ataques fueron rechazados. En los demás sectores las operaciones se limitaron a actividad artillera que en algunos lugares fué intensa. Al NE. del lago Ladoga y al E. de Lieska, continuó la lucha sobre territorio soviético.

Ejército de mar. Buques enemigos trataron de atacar las costas, siendo rechazados.

Ejército del Aire. El día 27 la aviación soviética mostró gran actividad, tanto en el interior del país como en el frente. Fueron bombardeadas varias ciudades, resultando algunos heridos de la población civil. Los daños materiales fueron escasos, excepto en Latge, donde el Ayuntamiento ha sido incendiado. La aviación finlandesa efectuó vuelos de reconocimiento. Noticias confirmadas dan cuenta de que el día 27 fueron derribados nueve aviones soviéticos.—EFE.

ARRIENDO piso bajo en Duque de Hornachuelos, 2, propio para almacenes y escritorios en 450 pesetas. Razón: Hierro Aragón. Teléfono 13-50.

PROXIMA LLEGADA DE PARTIDAS DE GARBANZOS

Madrid, 29.—La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, anuncia que a primeros de Enero llegarán las primeras partidas de garbanzos adquiridas en el mercado exterior para atenuar la escasez de artículos alimenticios.

ATAQUE CONTRA BUQUES ALEMANES

Londres, 29.—El ministro del Aire comunica que las fuerzas aéreas británicas realizaron una incursión sobre Alemania. Uno de los aviones ingleses no ha regresado a sus bases.

Los aviones efectuaron un ataque contra las bases navales alemanas, a pesar del nutrido fuego de las baterías antiaéreas. Se sabe que uno de las bombas alcanzó la popa de un buque.—EFE.

OTRO CONSEJO DE GUERRA CONTRA COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Barcelona, 29.—Comenzó el Consejo de guerra contra varios comerciantes acusados de vender a precios abusivos.

El fiscal pidió para Pedro Jordana, seis meses de arresto y cinco millones de pesetas; para Ignacio Tebes, dos meses y mil pesetas; para Ignacio Font, seis meses y 200.000 pesetas; para Francisco Burriel, dos años y dos millones; para Juan Palat, dos meses y 250.000 pesetas, y para Luis Fernández, dos años y un millón. También pidió la absolución para los restantes procesados.

DR. JUSTO RODRIGUEZ

ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.—Pérez Galdós, 2.

NOTICIARIO

Ha regresado de Madrid, donde ha asistido al Tercer Congreso de «Auxilio Social», como invitada de honor, la Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Eloisa de Muro y Riobóo.

Se ha autorizado a don Francisco Agudo Novel, como Consejero Delegado de la Electra Industrial Española S. A., para ampliar la Central técnica establecida en Cabra.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas
Alfonso XIII, 38 Teléfono, 13-48

SUCESOS PANTALLA

BEODA ESCANDALOSA

Joaquina Cobo Martínez tomó unas copitas de más, y en la Plaza de Abastos formó una gran «zámbrá», obligando a los guardias municipales a detenerla, cosa que no fué tan fácil, ya que la «amonada» Joaquina se resistió insultando a los agentes de la autoridad.

Por otra parte, Patrocinio Vázquez, Arjona denunció a la citada mujer por haber estado pidiendo limosna en su domicilio, y, en un descuido, apoderarse de una máquina de cortar el pelo y unas tijeras, cuyos objetos le fueron ocupados a la detenida, que pasó a los calabozos de la Comisaría para dormir la «turca», ingresando más tarde en la Prisión Provincial para una temporada de quince días.

LOS AUTORES DE UNA SUSTRACCION

Se ha practicado la detención de los menores Francisco García Redondo, Federico Reyes Gallego y Antonio Herrador Carbonell, por ser los autores de la sustracción de sacos efectuada en la calle Marqués de Guadalcázar, en una casa en construcción, de la que es encargado Manuel Pastor Merina, quien denunció el hecho, según publicamos en nuestra edición de ayer.

UN CABALLERO GALANTE

María Dolores Nadales Cabello ha presentado una denuncia contra Alfonso Poyato Córdoba, galante caballero que la dirigió en la calle Cruz Conde un «ramillete» de frases a cual más escogidas, y pasando después de los dichos a los hechos. De este asunto se ha dado el oportuno conocimiento a la autoridad judicial.

PHOTOMATON

Se hizo una chica sus fotos, tan encantada quedó, que a todas sus amistades «Photomaton» encargó.

Los padres tan satisfechos se quedaron de las pruebas, que siempre que necesitan unas fotos bien bonitas, a «Photomaton» visitan.

¿Dónde? ¿A dónde yo iré?

En «Photomaton» hallé lo que siempre yo busqué: Mis fotos para carnet.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la Bajada de la Cárcel chocaron en la mañana de ayer un automóvil conducido por Emilio Jiménez Martínez con un camión, cuyas señas se ignoran.

El coche resultó con desperfectos, y su propietario ha formulado la denuncia en la Comisaría.

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy viernes. 7 tarde. 10'30 noche. Último día de la gran producción alemana, presentada por «Cifesa», LAS CUATRO REVOLTOSAS. Cuatro muchachas que empiezan a vivir la azarosa vida de una gran ciudad. Por la bella actriz KATE DE NAGY. Realización de GEZA VON BOLVARY. Butaca, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Mañana sábado, ROBERT TAYLOR, VICTOR MC. LAGLEN, BARBARA STANWYCK y BRIAN DONLEWY, en la gran super-producción «20th Century Fox», en español, LA CONTRASEÑA, estreno en Córdoba.—Seguidamente, Circuitos Carcellé, presentará en la escena a la figura cumbre de las Variedades, RAQUEL MELLER, con un gran espectáculo de atracciones.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy viernes. Popular, programa «Radios» en español. A las siete y diez y media, la graciosa producción hablada en español, SUICIDATE CON MUSICA, una herencia de 50.000 carcajadas. Butaca, 1'65. Grada, 0'50.—Mañana, a las 7 y 10'30, cine y fin de fiesta por los ases del cante andaluz, CANALEJAS, PEPE EL PINTO y otros artistas, acompañados a la guitarra por EL NIÑO DE RICARDO.—Domingo, a las 7 y 10'30, estreno nacional, HOGUERAS EN LA NOCHE.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy viernes. A las siete tarde y diez y media noche. Continúa el grandioso éxito de la producción Warner Bros. EL CAPITAN BLOOD, en español, por Errol Flynn y Olivia Haxilland. Butaca, 2'50; Entresuelo, 1'25.

CINE ALKAZAR

Teléfono 15-65

Hoy viernes. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: Estreno del NOTICIARIO FOX NUM. 50, con los últimos acontecimientos. Segundo: La grandiosa superproducción nacional ¡CENTINELA ALERTA! por Angelillo y Ana María Custodio. Butaca, 2'00 pesetas; Medias entradas para señoras y militares sin graduación, 1'00.—Próximamente: Estreno de la grandiosa super-producción nacional DIEGO CORRIENTES.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Los agentes de Investigación y Vigilancia, señores Muñoz y Camacho, han practicado la detención de un sujeto llamado Francisco Caño Rodríguez, el cual se encuentra reclamado por Orden General de la Dirección de Seguridad.

Dicho sujeto ha pasado a la cárcel.

Catequesis del Campo de la Verdad

Ayer ha tenido lugar en este humilde barrio cordobés un acto lleno de emoción y de hondo sentido cristiano.

Los alumnos del centro interparroquial de A. C. de Cultura Española, tienen organizada la Catequesis desde el mes de Marzo último en dicha parroquia.

Todos los días festivos se trasladan desde Córdoba los socios Faustino y Enrique Fernández Arroyo, Tomás Montero Tirado, Jesús de Montiano, Manuel Hernández, Rafael Sarazá, Rafael Ruiz Zurita, Javier de Alvear, a más de los dos hermanos que viven en el barrio Francisco y Pascual Navarro, para enseñar el Catecismo a un numeroso grupo de niños, con los cuales oyen primeramente la Santa Misa.

Al objeto de animarlos a que acudan lo más puntualmente posible a la Catequesis y de aliviar algún tanto sus necesidades económicas, se organizó en el Colegio, el «Aguinaldo del pobre». Tal ha sido la generosidad con que han correspondido los alumnos, que gracias a ella se han distribuido numerosos premios entre estos niños necesitados.

El acto de entrega se ha verificado en la Ermita del Santo Cristo, presidido por el señor párroco, el Reverendo Hermano Director del Colegio y las autoridades del barrio.

Comienzan los niños entonando el himno a Cristo Rey, luego el Hermano encargado les dirige la palabra mostrándoles la conveniencia y necesidad de aprender la doctrina; de nuevo cantan los niños tres villancicos y por fin después de dar lectura a una carta de los Reyes Magos, alusiva al momento, los Hermanos nombran los niños por orden de mérito, según su asistencia y buen comportamiento, los cuales recogen el premio con alegría indescriptible, endulzado con caramelos y pastas.

El Himno Nacional cantado brazo en alto por toda la numerosa concurrencia, pone fin al hermoso y simpático acto.

Desde estas columnas felicitamos a todos cuantos han contribuido al esplendor de esta fiestecita y que el ejemplo de apostolado de esos valientes muchachos, cunda entre otros de su clase, llevando al par que la sana doctrina de Cristo a las almas, el pan y socorro material al cuerpo, máxime en estos santos días de Navidad.

SE ADMITE huésped en familia, Gran Capitán, 81, bajo izquierda.

SASTRERIA «BEJAR», faltan operarias, todas prendas. María Cristina, 2.

SE PAGARIA BIEN pisito amueblado sitio céntrico, meses Enero, Febrero y Marzo. Dirigirse Conserje Hotel Regina.

VENDO camión «Chevrolet», 6 cilindros, ruedas gemelas. Ramírez Casas Deza, 3. (Frente al Cuartel de las Dueñas).

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Delegación Sindical Provincial

SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS.—SECCION DE BARBEROS-PELUQUEROS.—AVISO

Por el presente se advierte a los empresarios de Barberías, pertenecientes o no a esta Central Nacional Sindicalista, que los próximos días 31 del actual y primero de Enero próximo (domingo y lunes, respectivamente), no se abrirán los establecimientos, estando obligados a pagar los jornales al personal, sin recuperación de horas por lo que concierne al día primero de Enero, según ordenan las disposiciones dadas anteriormente por la Superioridad.

También se ordena a todos los empresarios y obreros del ramo, se personen en esta Secretaría General (San Pablo, 34) de dos y media a tres y media de la tarde y de nueve a diez de la noche, para ser informados y hacerles entrega de la autorización concedida por la Delegación Provincial del Trabajo referente a la Prestación Personal de los obreros solicitada por el Gremio, y que empezará a regir el día dos de Enero próximo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba a 28 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—EL DELEGADO JEFE DE LA SECCION.

Patatas de Burgos

Especials para siembra disponibles

Recomiendo hagan sus pedidos con anticipación. Después ya no se reciben.

Almacenes Delgado Martínez

Pretorio, 3.—CORDOBA

SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR

FRANCISCO CALZADILLA LEON

ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general

Doble instalación de RAYOS X

TRANSPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO.

Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.

CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Teléf. 1573. CORDOBA

RELIGIOSAS

VIERNES 29 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santo Tomás Cantuariense, obispo, mártir.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

CULTOS

EN SAN AGUSTIN.—Del 25 al 1.º de Enero, solemne octavario al Divino Niño Jesús. Por la mañana a las 8'30 misa. A las 7 de la tarde, ejercicio, cánticos y adoración al Niño.

EN SAN CAYETANO.—Del 25 al 1.º de Enero, octavario al Divino Niño Jesús, a las cinco y media de la tarde.

EN EL CARMEN (Puerta Nueva).—Del 25 de Diciembre al 2 de Enero, solemne novena al Divino Infante. Por la mañana, a las ocho, misa, y por la tarde a las 5'45, ejercicio.

EN JESUS NAZARENO.—Todos los viernes a las seis de la tarde, Santo Rosario ante la imagen del Titular.

EN SAN PABLO.—Del 30 al 1.º de Enero, solemne triduo que a Jesús Sacramentado dedica la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos.

A las ocho de la mañana, misa de Comunión. Por la tarde a las seis, Hora Santa con sermón, que predicará el R. P. Eleuterio Alegría, C. M. F. Superior de esta residencia.

Se dará a adorar al Divino Niño.

SABADO 30 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—La Traslación de Santiago, San Sabino y compañeros mártires.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

ADMITIRIA dos huéspedes en familia. Razón: Ramírez Casas Deza, 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS.
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

El equipo femenino de baloncesto CAMPEON DE ANDALUCIA



Equipo de Baloncesto de Córdoba, que ha quedado Campeón de Andalucía y en quinto lugar de la clasificación Nacional en el Primer Campeonato de la Sección Femenina, celebrado en Barcelona

(Foto Santos).

En Barcelona celebróse el primer campeonato deportivo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, donde tomaron parte camaradas de todas las provincias de España.

De Córdoba asistieron 35 camaradas, tomando parte en tenis, baloncesto y gimnasia.

En baloncesto Córdoba consiguió el campeonato de Andalucía y en la

clasificación nacional quedaron en quinto lugar. En tenis llegaron a los cuartos de final.

Estos resultados demuestran que en Córdoba podremos llegar a tener equipos tan estupendos como en provincias del Norte, donde toda la vida se dedicaron a practicar deportes y tienen toda clase de material para ello.

NOTICIAS DE BERLIN

Transmitidas desde MADRID
por «TRANSOCEANO»

Por una de las personalidades más autorizadas del Reich, han sido nuevamente establecidos en estos días de Navidad, los fines de la guerra que persiguen los enemigos de Alemania. El lugarteniente del Fuhrer, al que debemos estas manifestaciones, no ha hecho en esta ocasión más que repetir lo que hasta ahora han dicho los jefes de los países democráticos sobre este punto, a saber: el deseo de aquéllos, de ver fraccionada a Alemania. Resulta paradójica esta idea del fraccionamiento de un pueblo, sobre todo, si se compara con las palabras pacificadoras del Sumo Pontífice.

El Papa ha abogado por un acuerdo pacificador entre las naciones, y su igualdad de derechos. Las democracias, en cambio, pretenden un desmembramiento del Reich, y por tanto, su discriminación frente a los demás países y la derogación absoluta de sus derechos. Para todo pueblo con honor, es natural que tales proyectos no tengan viabilidad mientras exista uno solo de sus ciudadanos en condiciones de luchar. El desmembramiento alemán solamente podría hacerse a base de la destrucción total del pueblo.

Por eso, cuando hoy Alemania combate contra estos planes de las democracias, lucha en realidad por su derecho a vivir. Esta guerra empezó, de hecho, desde el momento mismo en que Alemania tomó por vez primera la iniciativa contra ciertas cláusulas del Tratado de Versalles, alcanzando su máxima tirantez cuando Hitler llevó a cabo el propósito de que todos los alemanes de Europa vivieran dentro de unas mismas fronteras. La lucha alemana por su existencia, está en completo acuerdo con los deseos expuestos por el Santo Padre, el cual pidió al mundo que respete los derechos vitales de cada pueblo. Como prueba la intención de estos países de aniquilar a Alemania, a nadie se le oculta que ellos no conocen más que un derecho vital que es el de su propio egoísmo. Esta visión unilateral del problema es la que hasta ahora ha venido a impedir toda posibilidad de paz en Europa, y ello es el factor más disolvente para toda idea de civilización en el Continente.

Ayuntamiento de Córdoba

ADQUISICION DE IMPRESOS

Precisando la Corporación Municipal adquirir 91.000 ejemplares de recibos impresos, para el cobro de diversas exacciones municipales, conforme a los modelos que se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal, se hace público para conocimiento de los señores impresores de la localidad a fin de que puedan formular sus ofertas en la referida dependencia donde le serán facilitados toda clase de detalles, dentro del plazo de ocho días a contar del de la publicación de este anuncio en la prensa local.

Córdoba 12 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Manuel Sarazá

Para su hijo
3 harinas

TUCAN

MAIZARINA · ROZARINA · SEMOLINA
LOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS
QUE USARA SIEMPRE